

最后的逼宫

商战纪实



李德林著
万卷出版公司友情推荐

[内容简介]

贝尔斯登、雷曼兄弟……一长串华尔街死亡名单背后，谁才是幕后的真正黑手？一封神秘的举报信，搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人，扶奥巴马上台！

高盛的长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来，这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等众多企业纷纷倒下！

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产，高盛是如何成为全球 No.1 投行的？论惊心动魄，华尔街不亚于好莱坞……

[上期回顾]

不知不觉中，陈久霖就陷入了一场国际阴谋，高盛联手日本人要绞杀这位航油大王……

双方的见面在热烈而友好的气氛中进行。

陈久霖对杰润这个朋友很是开诚布公，非常坦率地向杰润披露了中航油的全部期权组合，包括跟其他交易对手的期权交易信息。这可是期权交易绝密中的绝密，可以说是最高的商业机密，在中航油除了交易员，只能是少数签订保密协议的人才能看到。

于是，中航油的对手杰润不费吹灰之力通过谈判获得了中航油的绝密交易信息。杰润在得到中航油提供的信息后，异常兴奋，当即答应帮助中航油拿出一份重组报告，这就是下一步的操作计划。

杰润秉承了高盛一贯雷厉风行的作风，拿到中航油的绝密信息之后，通宵达旦地给中航油出点子想办法，五天时间就搞出一份中航油重组整体期权组合的市场建议书。

2004年1月26日，陈久霖跟杰润公司的代表再次坐在一起，双方达成“1月重组协议书”。根据国际掉期交易商协会主协议的条款，双方在2004年3月左右有多宗交易涉及石油卖出和买入期权，主要是亚洲类型的期权。

陈久霖非常满意，跟着大师高盛的指导做。

陈久霖这会儿就犯浑了，为了小利而忘记了大局。战争就是为了石油商人的利益而打，石油不涨价怎么赚钱？高盛跟壳牌、BP联手开设洲际交易所，就是要在石油涨价的过程中获利，杰润怎么可能帮助中航油做空赚钱呢？

高盛又开始表演了，唱多石油，国际油价不断上涨。

拥有200万空头的陈久霖在拿到2004年一季度财务报表的时候傻眼了，在高盛唱多油价的时候，他手下的那个澳大利亚人跟那个黎巴嫩人却在不断增加做空的仓位，到2004年3月28日，摆在陈久霖面前的账册显示，已经出现580万美元账面亏损。

停止投机还是改变策略？交易员杰拉德·里格比提出了展期的方案。

展期在国际期权交易中的准确用语是挪盘。也就是说，自己将之前做空的期权给买回来，之后将原来的合约盘位关闭，改成出售期限更长、交易量更大的新期权。只要有一点期权常识的人都知道，每次挪盘均成倍扩大了风险，尤其是做空的期权，一旦价格上涨，那么挪空盘的风险就不断翻倍扩大。

油价在呼呼地上涨，陈久霖的思维还停留在高盛送大礼的阶段，答应了这个建议，进行挪盘。为了翻本，进一步做空，加大做空的仓位。到2004年6月时，因期权交易导致的账面亏损已扩大至3000万美元。

陈久霖再次想到了曾经的大师。

这一次陈久霖非常虔诚，对杰润的代表很谦卑地说：“中航油主要从事一般的商品贸易活动，在衍生产品交易方面没有什么专业知识、技巧和经验，杰润是这方面的市场领导者，希望能够得到杰润专业的指导。”

杰润的代表一看陈久霖这次亏大了，态度也很谦和，言之凿凿地给中航油提出了极具诱惑性的所谓建议：再次重组。

陈久霖心中再次激动，有了高盛最盈利部门的权威建议，中航油再亏也亏不到哪儿去，一旦亏了，中航油可以将双方会议上的口头内容跟建议书内容往法官面前一摆，杰润还不是吃不了兜着走？

陈久霖跟杰润的代表再次坐到签字台前，就中航油跟杰润进一步重组期权组合的事宜签订了“6月重组

协议书”。陈久霖拿到协议之后，按照杰润的药方开始抓药，结果国际油价还在一个劲地攀升，只有继续加大做空的仓位，否则亏损巨大。

杰润指点迷津，陈久霖开始狂赌。

2004年10月，陈久霖自己也很诧异，在杰润的专业理论指导下，在澳大利亚人跟黎巴嫩人的操作下，中航油持有的期权总交易量已达到5200万桶。

油价21年没有超过50美元的历史在2004年10月被击碎了。美国纽约交易所的油价在突破每桶50美元之后依然没有调整的迹象，上升的趋势非常强劲。油价在大幅上升，一直做空的陈久霖需要支付的保证金也在急剧上升。

慌乱之中，按照杰润的指导，陈久霖再次开始挪盘。这意味着只要石油价格继续上涨，陈久霖只有一个选择，那就是增加保证金等待石油价格跌下来。

骑虎难下的中航油（新加坡）公司净资产只有1.5亿美元。

2004年10月10日，陈久霖生死攸关，账面亏损达到1.8亿美元。当时的流动资金只有2600万美元，在9月挪盘后，他将原准备用于收购新加坡石油公司的1.2亿银团贷款，以及6800万美元应收账款，全部打入期权交易保证金账户。

油价突破50美元大关之后，陈久霖完全陷入恐慌，他所有能调动的资金都调到保证金账户里了，这个时候的保证金账户还有8000万美元的缺口。也就是说陈久霖已经没有钱追加保证金，那么只有一个选择，那就是亏钱斩仓。

陈久霖秘密飞抵北京，在集团的高层会议上嚎啕大哭，希望集团能够出手相救。

2004年10月26日，高盛将铁哥儿们、自己间接持有股权的日本

三井能源风险管理公司推向前台，让其出面正式向中航油（新加坡）公司发出违约函，催缴保证金。在接到函件后的两天中，陈久霖被迫部分斩仓。这样一来，以前的账面亏损一下子变成实际亏损1.32亿美元。至11月8日，公司再度被逼斩仓，又亏损1亿美元。

2004年12月1日，也就是陈久霖回湖北老家祭祖前五天，亏损达到5.5亿元，中航油（新加坡）公司破产了。2004年12月8日凌晨一点，飞往新加坡的航班刚一着陆，陈久霖就被新加坡警方收押。

在飞往新加坡的飞机上，陈久霖就隐隐感觉到期权投机失败是高盛的阴谋。是陈久霖将中航油的绝密信息交给了对手旗下的杰润，到底杰润有没有将中航油的绝密信息透露给日本哥儿们，已经很难找到证据了。

2005年3月16日，中航油将杰润告上了法庭，称因杰润的误导在期权交易中蒙受巨额损失，要求对方作出赔偿。但随后，高盛发表了针锋相对的声明，说中航油的索赔要求毫无根据。起诉最终无果，以中航油撤诉告终。

2005年6月9日，陈久霖等五名中航油（新加坡）公司的高官被正式提起控告，陈久霖面临包括发布虚假消息、伪造文书、涉嫌内线交易等在内的15项指控。2006年3月21日，新加坡法院对陈久霖作出判决，陈久霖必须服刑四年零三个月，同时罚款33.5万新加坡元。

绝密信息就是期权交易中的生命，陈久霖完全将自己的命运交给了自己最大的对手，高盛掌握了对手的绝密，躲在后台，通过日本的航油大王推向了万劫不复的深渊，陈久霖欲跟欧美石油商人一个锅里吃饭的梦想也只能永远成为梦想了。

“偷天计划”的参与者全部敲定

悬疑小说



田高溪著
北方文艺出版社友情推荐

[内容简介]

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后，田戈当兵时的首长同时也是华天集团副总经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相，其实真实的目的却是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

[上期回顾]

雷一鸣救助田戈的目的，就是让田戈加入“偷天计划”，即窃取招商银行保管箱。尽管怀疑雷一鸣的真实目的，田戈最终还是答应加入，但他提出要自己招募助手……

接到从印度回来的马凤元离开机场后，田戈发现身后有尾巴，不怀好意。

开车的司机也发现情况不对劲，逐步提速，希望能摆脱尾巴。令田戈感到意外的是，对方并没有加速追上来。

田戈和马凤元向后张望了半天，然后转回身，异口同声地说：“在前面！”

两个人的话音刚落，十字路口处就冲出一辆卡车，刹那间就把整条路封死了。司机大叫一声猛踩刹车，二三十米的距离一眨眼就到了。车子仍未停下，司机不得不选择卡车的轮胎为撞击点。田戈习惯性地把马凤元压到身下，坚持坐在副驾驶位的雷异则开始拼命尖叫。最后的碰撞没有想象中的猛烈，不过安全气囊仍旧全部弹出了。虽然田戈已经有所准备，但因为在后排没系安全带，所以撞车仍让他差点翻滚到前排。马凤元在车座下，脸色不太好，像是伤口全部裂开了。田戈第一时间打开车门爬出去，看到车上的人正拎着长柄钢管跳下车。

田戈咬着牙站起来，迎上杀手的目光，忽然间笑意盈盈。这让那个杀手惊疑不定，向前的脚步犹豫变慢了。但只是片刻，杀手大喝一声，双手握住钢管的手柄，如挥大刀般直劈下来。田戈等的就是这一刻，集聚半天的力气在刹那间释放，闪身侧步上前，躲过带着风声砸下来的钢管，右拳由下而上穿过双臂，直接命中对方的下巴。有骨碎声和憋在喉咙里的惨叫声，还有钢管脱手砸在车顶上的爆响。

田戈他们赶紧跳上卡车，驾车向天鸣集团下属一家公司逃去。

“这些人对咱们的行程了如指掌，到底是谁出卖了咱们？”田戈这么说时，副驾驶座上响起手机铃声，是杀手遗留的。马凤元拿起手机，按下免提键，听筒里传出一个女人的声音。“怎么样？把田戈做掉没有？”田戈一愣。

“恐怕你要失望了，我还活着。”田戈说。手机里顿时没了声音，片刻后传出挂断声。

见到雷一鸣后，田戈刚说了被跟踪的经历，办公桌上的电话铃声响了。雷一鸣接听，然后神色渐渐凝重起来。

“真的是李香丘？那个‘非洲娘儿们’？”雷一鸣语气不善。

田戈差点被那句“非洲娘儿们”逗笑，随即意识到，雷一鸣与李香丘认识，极有可能还很熟悉，这个念头让田戈悚然惊，他看向雷一鸣的眼睛顿时充满了疑惑。

“你告诉那个‘非洲娘儿们’，嘉安市就这么大，真想跟我‘雷老虎’翻脸，她还没这个资本！再跟老子玩阴的，老子就拆了她的楼！”雷一鸣的声音很大。

雷一鸣挂断电话后解释，李香丘刚到嘉安来的第一笔投资，就是投到天鸣集团的建设项目上。那个项目让李香丘赚了大笔的钱，但之后雷一鸣便与李香丘分道扬镳了。

“好了，不提那个‘非洲娘儿们’了，田兄快给我介绍一下你招募到的这个开锁高手。”雷一鸣放下电话说。

“他叫于胜利，上届‘锁王大赛’的得主。其他的，雷先生应该很快就能查到。我很累，想休息一会儿。”田戈说着起身向外走。

第二天一早，天还没亮田戈就起床了，他开始重新研究“偷天计划”。如果能把马凤元拉进来，计划的可执行性肯定会有所提高。招商银行的保险库他去过，但那还只是外围，真正的核心地带根本就没见过。只是，仅仅是外围就已经很棘手了。所以把擅长分析地形的马凤元拉进来，势在必行。

田戈边想边走，不觉中到了雷一鸣的办公室。碰巧简琦开门，立即叫住田戈，雷一鸣正打算去找他。田戈进入房间后发现，雷一鸣的面前坐着一个秃顶的中年人。

“让我来介绍一下，这位是周士

涵，国家一级珠宝鉴定专家。他会参加这次的行动。别看他身材干瘦，其实他是货真价实的武林高手！绰号‘壁虎’。这位是这次计划的执行人，田戈，特种兵出身。”雷一鸣介绍说。

田戈点点头，转向雷一鸣，说：“现在离嘉安珠宝展还有五个月左右的时间，不过我想立即组队。成员嘛，八个人差不多就足够了。”田戈把他设想的队员组成介绍一遍，说：“我，组织者；于胜利，开锁专家；马凤元，就是我们从印度救回来的那个人，他是地形专家，狙击手，不管是制订进入或是撤退线路，都可以交给他；周士涵，珠宝鉴定专家。另外还需要一个高级钳工，一个医生，一个电脑网络方面的专家，还需要一个形象气质都非常好的人。嗯，怎么说，就是那种一眼看上去就是个成功人士的人，而实际上擅长的却是套话之类的事。”

雷一鸣哑然失笑，指着简琦说：“直说要个骗子不就是了？你看他的形象如何？”

“他？”田戈扭头看向简琦，眼中有关怀。

简琦自己也笑了，他说：“我曾经做过某保健品的传销，是华东总代理。我们从来就没存在过的商品还在电视上做过广告，甚至让一所名牌大学全校师生都成了我们的会员。我想，我应该算是个比较成功的骗子。”

“好，现在队伍初步组成。共计八人，你田戈，马凤元，简琦，周士涵，开锁专家于胜利，至于电脑专家嘛，不用另找了，让我儿子锻炼一下也好！另外，钳工也不用找了，小简做传销前是个钳工高级技师，他的技术很好的。其实我们还需要一个警报器方面的专家，我来找，这样刚好是八个人。”雷一鸣思忖片刻，又说，“医生倒是不太好找，这种人都太傲。不过时间还充裕，可以慢慢物色。等人手招募得差不多时，咱们把人聚到一起，互相有个印象。”

第二天一早，田戈接到简琦的电

话。警报器专家已经到位，就差一个医生，应该把所有人聚到一起互相介绍一下了。田戈咳嗽几声，说医生也有了人选，让简琦把所有人都带上，当晚七点半在海天北路的四海酒家见面。

刚过七点，人便陆续到了。让田戈意外的是，雷一鸣请到的警报器专家居然是许刚，他同时还兼任机械师和司机。而被田戈邀请来的、擅长医术的孔淑玲是最后一个到的，时间刚好是七点半。

偷天计划的全体成员第一次坐在一起，雷一鸣显得异常激动。然而，他却一句多余的话也没有，直接对田戈说：“好了，现在你的人手应该全齐了吧？剩下的事就交给你了，需要什么直接跟简琦说。我还有事，就不陪你们了。”雷一鸣说完后，嘴角含笑地离开了，仿佛大事已成。

圆桌旁的八个人互相打量，田戈开始作自我介绍，其他人都作了简单的自我介绍，每一个人都是传奇，不过每一个人都十分低调。

“好，现在队伍终于成立了，有些事也该挑明了。”田戈站起来，把简琦准备的八份“偷天计划书”分发出去。

“我们的目标是‘非洲之星’和其他珠宝。不过想要退出的话，说一声就可以走。但我想大家都不是普通人，所以也就不再废话了。简单地说呢，抢劫银行保险库是一件高风险的事情，特别是招商银行的保险库。不过时间还算充足，我们有五个月的时间，可以尽可能完善这个计划。大家都是各行的精英，一定都会有自己的想法。所以从今天起，我希望每个人都能对计划进行修改完善，然后每个星期都进行一次方案讨论会。”

八人小队里，一半的人是雷一鸣那边的。田戈早就想到了，所谓绝对势力，怪不得雷一鸣不担心他会反水。

田戈的心跳突然快起来，盗窃银行保险库的计划终于还是要开始了。